

“告别陆军就像告别家人一样”

穆沙拉夫交出军队指挥权杖

巴基斯坦总统、陆军参谋长穆沙拉夫28日在拉瓦尔品第出席军方举行的仪式，向继任陆军参谋长基亚尼移交军队指挥权。

告别致辞

与巴基斯坦首都伊斯兰堡紧邻的拉瓦尔品第“陆军曲棍球体育场”28日上午戒备森严，巴基斯坦总统、陆军参谋长穆沙拉夫在此正式向继任陆军参谋长基亚尼将军移交陆军指挥权。出于安全考虑，约有2000个座位的“陆军曲棍球体育场”仅坐了一多半人，国际主流媒体只有8人应邀报道交接仪式。

上午10时左右，身着军装、胸前挂满勋章的穆沙拉夫在基亚尼陪同下进入体育场，全体来宾起立鼓掌欢迎。穆沙拉夫和基亚尼走上阅兵台后，军乐队奏响巴基斯坦国歌，仪仗队司仪向穆沙拉夫报告，队伍集合完毕，请陆军参谋长检阅。穆沙拉夫走下阅兵台，在《友谊地久天长》的军乐声中检阅了仪仗队。

检阅后，穆沙拉夫发表简短讲话，说自己即将离开陆军感到难过，但同时也为自己在46年军旅生涯中经历两场战争而感到自豪。“陆军是我的激情所在，我热爱陆军，也要感谢陆军生涯给予我的一切。”穆沙拉夫说，“对我来说，告别陆军就像告别家人一样。”

穆沙拉夫发表讲话时神情激动，不时抽动鼻翼，似要控制感情。



穆沙拉夫(右)向基亚尼移交军权杖

最后检阅

穆沙拉夫讲话结束后，两名士兵将一张覆盖着巴军旗的桌子抬到体育场中央，另一名士兵双手端着一个木制托盘，上面摆着一根长约50厘米的小棍子。这是象征巴陆军最高指挥权的权杖，权杖旁有两名士兵举着军旗护卫。

11时50分左右，穆沙拉夫和基亚尼一同走向权杖。穆沙拉夫轻轻拿起权杖，将它递给基亚尼，两人互敬军礼并亲切握手，观众席上发出热烈掌声。

穆沙拉夫和基亚尼在掌声中走下阅兵台，并肩站在阅兵台上，在军乐声中再次检阅了仪仗队。这是穆沙拉夫最后一次身着军装检阅陆军，他一直目送仪仗队最后一名士兵离开体育场。至此，整个交接仪式顺利结束。

“我为这支军队感到骄傲。”穆沙拉夫说，“我将不再指挥，但我的心和灵魂永远跟你们在一起。”

民众赞赏

64岁的穆沙拉夫1961年进入巴基斯坦军事学院学习，1998年晋

升为上将并出任陆军参谋长，1999年上台执政，2001年出任总统。在今年10月6日总统选举中，穆沙拉夫获得多数选票，将以非军人身份就任新一届总统。

穆沙拉夫在巴基斯坦享有崇高威望，一般民众提及他都会加上两个头衔：“总统穆沙拉夫将军”。他辞去军职得到许多民众支持和赞赏。

34岁的保险公司经理阿卡赫塔说：“我认为每个人都对这个结果感到满意。总统和陆军参谋长是两个不同的职位，作为总统，他可以专注于自己的工作，巴基斯坦会得到更好发展。”

40岁的政府职员萨利姆说：“我认为这是一个很好回应，将会决定巴基斯坦的未来。”

对手欢迎

人民党领袖贝·布托27日对穆沙拉夫辞去军职表示欢迎，但同时称穆沙拉夫还应该做更多。另一反对党穆斯林联盟（谢里夫派）领导人、前总理谢里夫也表示，穆沙拉夫辞去军职将会带来很大不同，但还作出更多努力。

卡拉奇商人卡马尔认为，穆沙拉夫是真正能够控制巴局势的人。“两三个月以前，局势也许并不明朗，但现在看来就非常清晰。从一个巴基斯坦人、一个商人的角度看，我认为他在努力解决一切问题。”卡马尔说，“我认为他能够完成向非军人总统的转变，绝对没问题。”

李敬臣（新华社供本报稿）

日防卫省前高官因涉嫌受贿被捕

新华社今晨电 日本防卫省前事务次官守屋武昌28日因涉嫌受贿被捕。

已于8月退休的守屋承认，任防卫省事务次官期间，曾接受自卫队军需品供应商宫崎元伸提供的免费打高尔夫、高级宴请等邀请和一些礼物，但否认那些礼物属于贿赂。日本媒体报道说，守屋曾优先把自卫队军需品合同提供给宫崎先后执掌的两家公司，还接受过宫崎20万日元生日礼金。宫崎本月早些时候已被逮捕。

守屋的丑闻涉及日本财政大臣额贺福志郎，这使刚上台2个月的福田康夫内阁陷入尴尬境地。应反对党议员要求，守屋和额贺将于12月接受国会质询。

吉尔吉斯斯坦代总理被解职

新华社阿拉木图11月28日电 吉尔吉斯斯坦总统巴基耶夫28日签署命令解除代总理阿坦巴耶夫职务。

吉总统新闻局说，解除阿坦巴耶夫职务的决定是根据其个人请求作出的，巴基耶夫对阿坦巴耶夫的工作给予高度评价。在议会选举前，代理第一副总理艾达拉利耶夫将负责协调政府工作。

阿坦巴耶夫3月成为吉尔吉斯斯坦总理。10月21日，吉举行全民公决通过新宪法，24日，巴基耶夫签署命令解散政府，阿坦巴耶夫随后出任代总理。

12月16日，吉尔吉斯斯坦将举行议会选举，获胜的议会多数党有权提名总理人选。

斯匈警方抓获贩核三嫌疑人

新华社上午电 斯洛伐克警方发言人28日说，斯洛伐克警方和匈牙利警方当天在联合行动中逮捕了3名企图贩卖放射性材料的人，缴获了1公斤放射性物质。

斯洛伐克警方发言人科尔奇说，斯洛伐克和匈牙利警方几个月来一直在就本案合作，这3人中2人在斯洛伐克落网，1人在匈牙利落网。当地媒体报道说，警方缴获的物质是浓缩铀，但科尔奇没有证实相关报道，只是说犯罪嫌疑人企图以100万美元出手这些物质，警方正在作检验。

1995年以来，国际原子能机构已记录了1250起与走私放射性物质有关的非法活动。

加拿大民众院通过「慰安妇」议案

要求日本政府道歉并承担历史责任

新华社上午电 加拿大民众院28日一致通过“慰安妇”议案，要求日本政府为二战期间强征亚洲一些国家女性充当日军“慰安妇”行为道歉，并承担相应历史责任。

这项非强制性议案要求日本政府为强征“慰安妇”行为，向受害女性作出彻底、正式道歉，并谴责日本官员近一段时期否认强征“慰安妇”历史事实的做法。

投票会场内，文化多元和加拿大认同国务秘书肯尼谴责说，日本强征“慰安妇”是“60多年前一次无法想象的罪恶”。语音未落，会场内响起热烈掌声。肯尼说：“我们需要吸取历史教训，加倍努力与此类迫害女性和儿童的暴行斗争。”

加拿大新民主主义党议员邹至蕙是议案的提出者。她说：“日军强征慰安妇不仅是对20万名女性的犯罪，还是对人性的侵犯，全世界民众都有责任大声谴责这一罪行。”议案通过后，她说：“我为此感到非常高兴。”

康健休闲广场 餐饮 休闲娱乐 养生护理等 重磅推出60-240m²餐饮商铺 电话: 54181616 54190669

斯里兰卡首都一天两闻爆炸声

已经造成接近60人死伤

新华社科伦坡11月28日电 斯里兰卡军方说，首都科伦坡28日傍晚发生一起爆炸事件，造成至少16人丧生、37人受伤。

17时50分左右，科伦坡一家商场发生爆炸，系事先安放在商场内的一枚包裹炸弹所引发。军方认为，猛虎组织应对此负责。

新华社科伦坡11月28日电 斯里兰卡军方28日说，猛虎组织当天在科伦坡发动自杀式爆炸袭击，导致包括袭击者在内2死2伤。

上午8时，猛虎组织一女性成员在进入斯社会服务部长德瓦南达办公室后引爆了身上的炸弹，她自己和社会服务部一名官员被炸死，另有2名安全人员受伤。



科伦坡商场爆炸现场

中东问题安纳波利斯会议上，象征性的握手虽然吸引了全世界媒体的闪光灯，但布什口吃、与会者肢体语言等台前幕后花絮却暴露出多方在中东地区利益考量。

布什舌头打结

布什27日的开场白开始不到1分钟，巴以双方领导的名字就都被他说错。以色列总理埃胡德·奥尔默特被说成“埃胡德·乌尔姆”，巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯则变成“马—莫克—马哈茂德·阿巴斯”。

布什口吃时，两名被念错名字的领导人面无表情。当布什捋顺舌头开始宣读联合宣言时，他们脸上才露出微笑。

文本迟迟未定

美联社说，布什在宣布会议开幕前8分钟，才拿到巴以联合声明最终敲定稿。宣读文件时，布什不得

会前8分钟才拿到声明定稿

——中东问题安纳波利斯会议台前幕后

不戴上眼镜，因为文件来不及扩印成他所习惯的大号字体。

阿巴斯的发言人鲁代纳说，以色列坚决要求联合声明将之称为“犹太国家”，这是声明最终文本难以定稿的主要原因。此外，以色列不愿意为签署和平协议确定时间表。一名以色列官员驳斥了巴方这种说法，不过他拒绝透露谈判卡壳的具体细节，仅说这属于“技术”问题。

沙特亲王示好

美国代表团一名成员说，沙特阿拉伯外交大臣费萨尔亲王在奥尔默特讲话结束后敲了鼓掌。这可不是件小事。在阿拉伯国家阵营，沙特被视为决定中东和谈

能否继续的关键因素之一，而费萨尔亲王是久经沙场的谈判高手，与会前曾明确表示，沙特目前不打算承认以色列，双方代表也不会握手。他26日说：“我们在这里，目的不是演戏，而是进行严肃的会谈。我们不会做出分散会谈主题的举动，比如与以色列代表团成员握手，这会给人一种假象。”

沙特至今未与以色列建交，费萨尔亲王说，他此行不会为两国关系正常化付出任何努力，沙特和以色列关系正常化要等到巴勒斯坦建国和其他领土争端得到解决后。

电话索要“门票”

中东和会邀请函上周尚未全部

发出，美国国务院就接到一些抱怨电话，打电话的都是不在受邀之列的国家和组织。国务院官员透露，一些未获邀请的国家自视在国际舞台上举足轻重，同时又是美国的忠实盟友，便打电话索要本季最火爆外交盛会的“入场券”。

受邀与会者名单因此作出相应调整，受邀者数量从20日公布的49个国家、组织和个人扩大到26日公布的53个。

至于抱怨电话由何方打来，国务院官员没有指名道姓。但美联社说，名单上周新增了丹麦、墨西哥、荷兰、梵蒂冈和伊斯兰会议组织。

卜晓明（新华社供本报稿）

评论 07112911501